

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:

Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felölös szerkesztő:

BELEZNYAI LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitlter sora 30 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

AZ ÚJ JÁSZ VASUT ÜGYE

Lapunk multkori vezérsoraiban, mint vasuti közlekedésügyünk fejlesztésére nézve mindig aktuális ügyet tárgyaltak a nagykáta—jászberény-hevesi új vasutvonal létesítésével kapcsolatban a Máttra körösvidéki h. é. vasutársaság igazgatóságának azon újabb előterjesztését, mely szerint a már 4 év óta kiépíteni szándékolot vasutvonal tárgyalási fonala ismét felvétellett.

Az engedményes vasutépítő társaság a város képviselőtestülete által a 200.000 koronás hozzájárulást illetőleg hozott határozatnak ja kereskedelemügyi miniszter által történt megsemmisítő intézkedései, illetve a díjszabást illető kifogásai alapján készített egy ajánlatot, amelyben — mint azt előző vezérsorainkban ismertettük — a vasuti díjszabást illetőleg, a közlekedés előnyös lebonyolításánézve a magyar államvasuti áru-és személyszállítással szemben az 1908 év forgalmi átlaga alapján egy tételes kimutatást terjeszt be, amely szerint jászberény város közönségére nézve az áruforgalomnál 14317 kor. 90 fill. s a személyforgalomnál 49367 kor. 40 fillér s így összesen évi 63685 korona 30 fillér *meztakarítás* mutatkozik.

Az engedményes vasutépítő társaság ezen újabb előterjesztését a vasut ügyben kiküldött bizottság *Konczek* polgármester elnöklete alatt f. hó 19-én tárgyalta s ennek alapján a következő határozati javaslatot terjesztette a képviselői közgyűlés elé.

Tekintetes Képviselő-Testület!

13. kgy.—278 ki.—1910 sz. határozat rendelkezésének eleget teendő, az ezen ha-

tározattal kiküldött bizottság tüzetesen foglalkozván a heves—jászberény—nagykátai helyiérdekű vasut építése ügyében a Máttra—Körösvidéki—Egyesület—Helyiérdekű—Vasutak—Részvénytársaság igazgatóságának legutóbbi átiratával, valamint a csatolt kimutatásokat áttanulmányozva, — véleményét, illetve határozati javaslatát a következőkben van szerencsém előterjeszteni:

HATÁROZATI JAVASLAT.

A képviselőtestület határozatilag kimondja, hogy a Máttra—Körösvidéki Helyiérdekű—Egyesült vasutak részvénytársaság által tervezett heves—jászberény—nagykátai rendes nyomtávu h. é. vasutvonal építési költségeihez a nevezett vasutársaság által kibocsájtandó törzsrészvények ellenében 200.000 kor. hozzájárulást megszavaz, illetve ezen összeg erejéig törzsrészvényeket jegyez, ha a Máttra—Körösvidéki—Egyesült h. é. vasutak részvénytársaság az alábbi feltételeket elfogadja, illetve a következő kikötések teljesítésére magát kötelezi:

1. A Nagykáta—Jászberény—hevesi vonal olyképen építendő, hogy a nagykátai—jászberényi szakaszon a sinek legkésőbb 1911 év július 1-ső napjáig lerakva legyenek s ezen szakasz 1911 év október hó 1-ig ugy a személy-, mint az áruforgalomnak átadassék.

Amennyiben ezen feltételnek a részvénytársaság eleget nem tenne, jelen határozat hatályát veszti s a város a részvénytársasággal szemben vállalt minden kötelezettsége alól felszabadul.

2. A részvénytársaság igazgatóságában és felügyelőbizottságában Jászberény r.-t. városnak egy-egy hely biztosítandó, illetve az igazgatóság és felügyelőbizottság egy-egy tagjává Jászberény r.-t. város által kijelölt egyének választandók meg.

3. A Nagykáta—jászberényi vonalon a személyforgalomban alkalmazandó menetdíjak nem lehetnek magasabbak, mint a m. kir. államvasutak vonalain azonos távolságra mindenkor érvényben levő menetdíjak.

A Nagykáta—jászberényi vonalon Jászberénynek Budapesttel való áruforgalmába alkalmazandó díjtételek nem lehetnek magasabbak, mint a m. kir. államvasutak helyi árudíjszabása szerint ugyanily távolságra (19 km.-re) az összes rendes áruosztályokban mindenkor érvényben levő díjtételek, mi mellet a Nagykatán átmenő s Jászberényből származó vagy Jászberénybe menő szállitmányoknak Nagykáta—jászberény, illetve jászberény—nagykátai díjtételei még fél (1/2) kezelési illetékkel is mérséklendők.

Ha a nagykáta—jászberényi vonal menetdíjai és díjtételei bármikor is az előző pontban megállapított mértéknél magasabbra emeltnének, akkor a részvénytársaság Jászberény r.-t. városnak vagy a hozzájárulást (200.000 koronát) visszatéríti, vagy ezen összeg után évi ötszázalékos kamatot fizetni köteles.

4. A hozzájárulási összeg a vasut jászberény—nagykátai szakaszának forgalomba helyezése után 3 hónapra fog kifizettetni.

5. A város határában három leszállóhely létesítendő: egy a neszüri szőlők sarkán az első düllőnél, egy a 9 és 10-ik düllők közötti düllőtnál, és egy az akasztófa-hidjánál.

6. A vasut a közigazgatási pótbéjárason megállapított vonalvezetés szerint a város felső részén a Zagyván és Éren tul építendő.

7. A nagykáta—jászberényi vonal menetrendje olyképen állapítandó meg, hogy e vonalon naponta legalább négy személyszállító vonat közlekedjék oda és vissza, melyek a m. kir. államvasutak budapest—nagykátai vonalán közlekedő személy, esetleg gyorsvonatokhoz csatlakozással birjanak.

Határozatilag kimondja a képviselőtestület, hogy a hozzájárulási összeget (200.000 koronát) hosszú lejáratú, törlesztéses kölcsön útján fogja fedezni.

Ezen javaslat indoklására tisztelettel a következőket adja elő a bizottság:

A bizottság a heves—jászberény—

nagykátai h. é. vasut kiépítését, a város érdekében állónak találja, s a 200.000 koronás hozzájárulási összeggel szemben a vasut kiépítése megfelelő sőt a társaság által betervezett adatokat figyelembe véve igen nagy anyagi előnyt nyújt s míg egyrészt remélhető, hogy ezen vasut kiépítése által városunk forgalma emelkedik, másrészt igen valószínű, hogy a közén, valamint a kőanyagok ára csökkenni fog.

Az áruforgalomban a szállítási ugyanis olcsóbb lesz:

1. A bornál 100 klgmknként 11 fillérral, a jászberényi nagykátai vonalon szállítva, mint a jászberényi—hatvan—budapesti vonalon szállítva Budapestre.

2. A gabonakereskedésnél (ide tartozik ezen díjtétel alá a liszt is) jelenleg 67 ill. 100 klgmmonként a szállítási díj, az építendő heves—jászberény nagykátai h. é. vasuton Budapestig szállítva 59 fillér lesz, a szállítási díj, tehát mm.-ként a megtakarítás 8 fillér s egy vagonnál már 8 korona.

A személyszállításhoz a menetdíjakban a következő megtakarítás mutatkozik:

Jászberényből Nagykátán át Budapestig gyorsvonaton I. osztályban olcsóbb lesz 3 korona 50 fillérral, II. osztályon 2 kor. 40 fillérral, személyvonaton I. osztályon kevesebbe kerül az utazás 2 kor. 60 fillérral, II. osztályon 1 kor. 80 fillérral, s III. osztályon 1 kor. 10 fillérral, vagyis személyvonaton I. osztályon az eddigi 6 kor. helyett 3 kor. 40 fillér, II. osztályon 4 kor. helyett 2 kor. 20 fillér, III. osztályon 2 kor. 50 fillér helyett 1 kor. 40 fillér lesz a vitéldij.

Tehát úgy az áru-, mint a személyszállításhoz, de különösen a személyszállításhoz igen nagy megtakarítás mutatkozik a város közönsége javára a kérdéses h. é. vasut kiépítése által. — ezen megtakarítást a bemutatott 1908 évi forgalmi adatokból, amely adatokat az államvasutak szolgáltatották — a társaság az áruforgalomban 14317 kor. 90 fillér, s a személyforgalomban 49367 kor. 40 fillérre, vagyis összesen 63685 korona 30 fillérre teszi s miután ezen kimutatás a tényleges adatok után készült, nincs okunk arra, hogy abban kételkedjünk.

Ezen adatok kétségtelenné teszik, hogy Jászberény r.-t. város közönsége érdekében áll, hogy a város a heves—jászberényi nagykátai h. é. vasut kiépítését támogassa, s a 200.000 koronás hozzájárulással szemben a vasutársaság a fentebbi pontokban körülírt feltételeknek megfelelő ellenértéket nyújt.

Jászberény, 1910 március hó 18.

A vasuti bizottság ezen határozati javaslatát a kedden tartott képviselői közgyűlés az állandó bizottság javaslatához képest egészben magáévá tévén, a vasutügyben hozott előbbi határozatát hatályon kívül helyezte s mivel nagyobb összegű hozzájárulásról van szó, az 1886. évi XXII. t. c. 131. §-a alapján 15 nap közbevetésével az ügy érdemleges tárgyalására április hó 22-ik napját

tűzte ki. Egyben pedig az itt leközölt határozati javaslatnak minden egyes képviselővel leendő közlését rendelte el.

— **Választási mozgalmak.** A szolnoki választókerület országgyűlési képviselője Dr. Nagy Emil a múlt héten Jászladányban a választókerület egyik legfontosabb helyén tartotta beszámolóját, amidőn a ladányiak a felkészülés legközvetlenebb nemével sorakoztak szeretett képviselőjük mellé. Mint onnan írják a felkészülés oly nagy Nagy Emil mellett, hogy a bekövetkezendő választások esetére magából Ladányból 600 voksot biztosítva látunk. A választókerület egy másik szintén jelentékeny közönségnek: Jászsószentgyörgy választóinak ragaszkodása is megnyilatkozott a múlt héten Nagy Emil iránt, ki ott tartott beszámolója alkalmával meghódította a kerület ezen részét, hol ma már — onnan vett értesítés szerint — a választók osztatlanul mellette tömörülnek.

A **kunszentmártonban** szombaton délután Baranyi Odón elnökeite alatt megalakult a Nemzeti Munkapárt és a pártgyűlés Dr. Kiss Ernőtet jelölté a kunszentmártoni választókerület nemzeti munkapárti képviselőjéül.

A **mezőtúri** választókerületben Tóth Jánosnak mindeideig nincs ellenjelöltje s az onnan vett telefon értesülésünk szerint nincs is reá kilátás hogy legyen.

— **Néppárti gyűlés Jászapátiban.** Hétfőn délelőtt a jákóhalmi választókerület közönségeiből kiküldött képviselők tartották meg értekezletüket Jászapátiban, melyen csaknem valamennyi község néppárti választó polgársága képviselte magát. A központot — az országgyűlés összehívása miatt — az napon csupán a ország-szerzte ismert, páratlan hírű népszónok, Huszár Károly szerkesztő és képviselőjelölt képviselte. A népes értekezlet megalakította a kerület néppárti szervezetét előkészítő szervező bizottságot, melynek elnökeivé Dr. Markovics Pál, jászapáti plébános, Kiss M. Lajos előkelő földbirtokost, a lelkészévé Rimóczy Pált Jászfényszaruából — választották meg.

Azután az értekezlet kimondta, hogy a jelen választási hadjáratban az idő előrehaladottsága miatt jelöltet nem állítanak, hanem amennyiben a mostani képviselőnek, Okolicsányi Lászlónak ellenjelöltje nem lesz, egyhangú választásnál a néppárti szavazók tartózkodni fognak a szavazástól. Ha pedig Okolicsányi ellenjelölttel áll szemben, akkor a néppártiak a nemzeti munkapárti jelöltjével szemben, Okolicsányi mellé állanak és őt támogatják. A választókerület egyik legbefolyásosabb és tekintélyes vezető egyéniségétől nyrt értesülésünk szerint Okolicsányinak a néppárt vezetői már odaigérték a közlegő választásra szavazatukat, azt tehát most még leadják, — ha szüksége lesz reá, — de egyben határozottan kijelentik neki, hogy elveik képviselőletét a jövőben néppárti képviselőre öhajják bízni.

HIVATALOS RÉSZ

— **Bizottsági ülés.** A vármegye kórházbizottsága kedden folyó hó 22-én tartotta ülését Szolnokon a megye ház

baloldali kisternében, melyben az 1909. évi zároszámadás terjesztetett be. Ezen kívül intézkedett a kórházbizottság a jég-szükséglet beszerzéséről és egy kisegítő orvos alkalmazásáról. Elintéztettek továbbá a kórház más több kormányzati ügyei.

— **Városi közgyűlés** Jászberény város képviselőtestülete kedden folyó hó 22-én tartott Koncepc polgármester elnöklésével rendkívüli közgyűlést. A közgyűlés első tárgya a nagykátai —jászberényi— hevesi vasut vonal ügye volt, melyről lapunk vezető sorokban számolunk be. A közgyűlés másik két fontos tárgya a közegészségügyi bizottságnak a jég-szükséglet beszerzésére irányuló előterjesztése s a rendőrkapitánynak a tűzoltói létszám felelőtlenségét tárgyazó előterjesztése volt. Az elsőnél a képviselőtestület — mivel a város elegendő jéggel rendelkezik — nem ment bele azon szükséges létesítmény feletti határozatba, hogy t. i. jéggyár állíttassék fel, hanem utalta a közönséget a jég-szükségletnek természetesen való beszerzésére. A tűzoltók létszámának emelése kérdését pedig akként vélte megoldani, hogy a város hajdu- és szolgaszemélyzete teljesítésre szükség esetén a tűzoltás munkáját. Sokszor szóva tétetett már a tűzoltási intézményünknek kezdetleges és meg nem felelő volta, valamint az a körülmény, hogy nagyobb tüzvész esetén szakszerű ellátás hiányában egyáltalán nincs meg a lakosság élet- és vagyonbiztonsága. Ennek a kérdésnek radikális rendezése volna már szükséges és pedig az idevonatkozó kormányrendeletnek megfelelőleg legelőszérűbben úgy, hogy tűzoltói intézményünk önkéntesség útján létesíttessék. Bathó rendőrkapitány, mint tűzoltó parancsnok már meg is kezdte a múlt évben e célból a munkálatot, de eredmény, vagyis az önkéntes tűzoltóság szervezésének kérdésében döntés máig sincs.

A közgyűlés Streitman Károly városi ajjegyzőnek egészsége helyreállítása céljából 6 heti szabadságát engedélyeztet, valamint engedélyt adott ifj. Péntes István adóügyi jegyzőnek arra, hogy a Jászsági Hitelintézet és Takarékpénztárnál a felügyelő bizottsági tagsági állást viselhesse. A jászberényi—monostori út kiépítéséhez való hozzájárulás címén a képviselőtestület megajánlta a kőfuvarozási költségek viselését.

A **mérnöki hivatal** átadása kedden történt meg, mely alkalommal a város polgármestere a városi számvévo közbenjöttével leltár szerint vette át a város műszaki hivatalának összes szerelvényeit a távozó Kurtz Jenő mérnöktől.

Temetkezési egylet.

Egy legújabb humánus intézmény egyleti elnöksége közli velünk a következő értesítést:

A „Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Temetkezési Egylet” alapszabályait a magyar királyi belügyminiszter úr 165735. — V. — A. — 1909. sz. a. jóváhagyta.

Ennek az egyletnek tagja lehet mindenki — férfi és nő — valláskülönbség nélkül, aki ezen vármegye területén lakik, 10-ik életévét betöltötte, a 70-ik életévét túl nem lépte és egészséges.

Minden elhalt egyleti tag után 10 fillér fizetendő. Ez a fizetés azonban a tagoknak nem haláluk napjáig szól, hanem csak addig, míg 1000 halott után 10 fillérenként 100 korona befizetve nincs, amikor is ezen tagok „tulók” lesznek, könyvük lezáratik s nem fizetnek tovább.

Ennek ellenében az egylet minden elhalt tag után 500 korona temetési költséget utalványoz még akkor is, ha az illető semmit sem fizetett be, csak tagsági jogát a tagkönyvvel igazolja. Tehát nem föltétlenül szükséges, hogy valaki 100 koronát befizessen; ez csak azokra kötelező, akik

megigérik azt, hogy 1000 halottat még életükben befizelhettek.

Van továbbá ezen egyletnek egy másik nemes és a szegény emberekre nézve igen humanus célja. Az pedig abban áll, hogy egy tag, ha 60 koronát — 10 fillérenként — már befizetett, s ezen idő után olyan szerencsétlenség éri, hogy a további fizetést teljesíteni képtelen, — ha ezen körülményt az egylet vezetőségének a pénztárnok által tudomására hozza, a tagsági jogát és befizetett pénzeit nem veszíti el, hanem az ezen célra szolgáló „külön alap”-ból rendkívüli segélyben részesül. Ez a segélyezés pedig úgy történik, hogy az egylet vagy fizeti „külön alap”-jából a tag helyett a 10 filléret, míg a tag ismét fizetőképes lesz, vagy pedig pénzbeli segélyt kap. Akármelyik esetben adott segély a temetési költségek cimen járó 500 koronából le nem vonható.

Tekintettel arra, hogy az alapszabályok szerint a vármegye egyes városaira és községeire eső taglétszám korlátozva van, amennyiben a taglétszám a lakosok arányához képest van elosztva, felhívjuk a a belépni szándékozókat, hogy minél előbb iparkodjanak maguknak tagsági helyet biztosítani.

Beíratási díjak: 10-től 20 évig 1 korona, 21-től 30-ig 2 korona, 31-től 40-ig 3 korona, 41-től 50-ig 4 korona, 51-től 60-ig 6 korona, 61-től 65-ig 8 korona, 66-tól 70-ig 10 korona. Tagsági könyv ára 50 fillér. A befizetett pénzekről mindenki elismervényt kap, amely mindaddig megőrzendő, míg a tagsági könyv kiadva nem lesz, amikor is az elismervény visszaadandó. — Megjegyzendő, hogy elhalálkozás esetén az 500 korona temetési segély akkor is kifizetettik, ha a tagsági könyv még nem adatott ki, csak a beíratási díjról szóló „Elismervény” és az elhalt tag halotti anyakönyvi kivonat mutatják be. A tagsági könyvek most készülnek s azok csak áprilisban adatnak ki a helybeli pénztárnok urak által. Addig tehát kérjük a tagjaink türelmét, mert ez által a tagokra nézve semmiféle hátrány nem lesz.

Beíratkozni lehet bármikor a királyi adónyomtatás Szentpály úrnál. Bárminemű felvilágosítás szintén tőle kérhető.

Szolnok, 1910. évi február hó 19-én.

Dr. Kele József

vármegyei főügyész, egyleti elnök.

Nyomozás a postalópás ügyében.

A 45.000 koronás postalópás ügyében lapunk megjelenésekor még mindig tart a vizsgálat. Az egyheti szorgos vizsgálat nyomozás és kutatás után a vizsgálat anyaga a tettesre nézve teljesen biztos adatokat látszik mutatni.

A nyomozást a rendőrkapitányságnál maga Bathó rendőrkapitány a csendőrség segélyével s a postahivatalnál a vizsgálatot a postaigazgatóság részéről Dr. Alfay Zoltán p. t. tanácsos és Dr. Hodobay Emil posta- és táviratigazgatósági titkár végezték.

A vizsgálat és nyomozás folyamán felmerült erős gyanúok alapján — mint mult számunkban már jelentettük — Cseke János postaszolgá, aki a pénzes zsákok a mozgópórára adta, szombat óta rendőrizet alatt állott s tegnapelőtt este a rendőrkapitány által előzetes letartóztatásba helyeztetvén, tegnap délelőtt kísérték át a kir. járásbíróházhoz.

Az eddigi nyomozat és vizsgálat során kétségtelen bizonyítékok vannak arra nézve, hogy a postalópás állítólagos tettese Cseke János postaszolgá lehet, kinek terhére szól a postakocsi vallomása, aki azt

vallotta, hogy az indítás estéjén, mikor a kocsival a vasúthoz kikerkeztek Cseke a zsákkal több mint fél óráig volt távol a vasúti állomástól. Beigazoltatott továbbá a szakértő szemle alapján, hogy a pénzeszsák záró készülékére alkalmazott ellenőrző papírlemez, mely az indítást végző postatiszt által e. 6-tal jegyeztetett n. 5. jelzésű lemezzel volt kicserélve akkor, mikor a zsák Szolnokból visszaérkezett; beigazoltatott a hivatalos próba folyamán az az eléggé el nem ítéhető körülmény melyről személyes meggyőződést szerettünk hogy a pénzeszsákot záró lakat kulcs nélkül könnyen felnyitható úgy, hogy az ellenőrző papírlemez teljesen érintetlen maradjon, illetve csak egy kis törésurás éjtetik rajta, mely szabad szemmel alig vehető észre.

Cseke János postaszolgálat egy a rendőrségnél, mint a postahivatalnál többször kihallgatták s a tanuvallomások, valamint a kétségtelen bizonyítékok elítélésével iparkodtak vallomásra bírni. Cseke azonban folyton ártatlanságát hangoztatja s az ellene irányuló világos bizonyítékokkal szemben erősen tagad.

Az ellopott pénz felkeresésére irányuló nyomozat során — melynél mint említettük, fővárosi titkos rendőrök is részt vettek — házkutatást tartottak Cseke postaszolgá VI-ik kerületi lakásán, továbbá kutatást és ásatásokat végeztek a vasúti állomás pályatestén és ott a közelben, azonban eredménytelenül.

A nyomozás tehát a szenzációs postalópás ügyében tovább folyik.

Dr. Alfay posta- és távirat tanácsos valamint Dr. Hodobay p. és t. titkár a fegyelmi vizsgálat adatainak megszerzése után kedden este utaztak el Jászberényből.

Szeretem látni . . .

Szeretem látni drága, édes ajkaid,
Midőn előttem néma, hallgatag,
Szeretek nézni sötét, szép szemedbe,
Midőn tüzeled lelkemhez tapad.

Szeretem azt a büvös, néma csendet,
Amely körülleg, mikor álmodol,
Szeretek, hogyha ajkaid kacagnak,
Ha sírsz, ha szólsz és ha imádkozol.

Szeretem azt a lány lavaszi szellőt,
Amely susogva téged átölel,
S ha röpke szárnyán egy-egy bússzóhajoz,
Szeretem azt is, mert töled jön el.

Szeretek téged mindeneknél jobban,
S ha volna tán — ki még jobban
Úgy szép szemedből ejts egy könyvet
És tépd ki fájó, vérző szívemet.

nyaf.

UJDONSÁGOK.

— Dr. Vönház István, kir. főgimnáziumi tanár jelenleg Párisban időző munkatársunk a mult vasárnap a magyar szabadságharc évfordulója alkalmából a párisi egyetemi magyar körben sikerült és nagyhatást keltő emlékbeszédet tartott, mely alkalommal az ottani előkelőségek elhalmozták gratulációikkal.

Erdős András plébánoselnök tartotta az utolsó bűjti előadást a közp. kat. körben virágvasárnapon. Az érdekes előadás *Krisztus alakjáról* szöveget, amint a különböző művészek felfogása, ihlete megjelenítette a katakombák jelképes ábrázolataitól kezdve a legújabb időkig. Köben, érben és vásznon száz és száz művész keze örökítette meg

az Istenberem eszményi egyéniségében az embert, azon iparkodva, hogy az emberi külső alatt rejtőző istenit is tükröztesse hallhatatlan alkotásán. Az egyszerű, világos előadás kapcsolatban a világhírű mesterek alkotásainak vetített képekben való bemutatóval mindvégig lekötötte a nagyszámú hallgatóság figyelmét, akik nevében a kör világi elnöke, Dr. Szombathy István kir. igazgató mondtott köszönetet a felolvasónak. Husvét után rövidebb gazdasági ciklus következik a felolvasások keretében, midőn tudós szakértők a mezőgazdaság köréből vett tárgyakról tartanak tanulságos előadásokat. A részletes műsrot annak idején közölni fogjuk.

Bucsuás. Városunk közszertetben álló volt tiszti mérnöke, Kutz Jenő, ki szatmárneméti új állását elfoglalandó f. 22-én elhagyta városunkat, nem lévén ideje és alkama, hogy nagyszámú barátaitól és ismerőseitől személyesen elbúcsúzhasson, ez úton mond veszt *Isten hozzád*-ot nekik és kéri őket, tartsák meg baráti jó emlékképpen továbbra is őt, a távozót, ki jászberényi barátaira és jó ismerőseire mindig a legkedvesebben fog visszagondolni.

Helyreigazítás. A főispáni beigtatásról adott tudósításunkban közöltük, hogy a tisztelgők sorában ott volt a róm. kat. klerus Frömrét tb. kanonok h-esperes vezetésével. Most pedig azon helyreigazító értesítést vettük, hogy a vármegyei katolikus papság az installáción nem vett részt, a papságot csupán a dévaványai plébános képviselhette a tisztelgésen *Fröbny Kálmán jászberényi plébános* az installáción jelen volt ugyan, de a tisztelgésen már nem.

— **Az ijedség halottja.** *Cigány* (Csode) Flórián helybeli IV. kerületi gazdaember házánál szombaton éjjel tolvajok jártak. A padláson történt kopogásra Cigány nevével együtt felment a padlásra s remélve látták, hogy az oldal szalonna mellett egy ember áll. Lármát ütöttek és a szomszédok segítségével elfogták a tolvajt K. Nagy József zagvarékasi rovott multú egyén személyében. Cigány az eset után befejezett és reggelre — valószínűleg a kiállított ijedségtől — meghalt.

— **Vásári forgalom.** A vasárnap lezajlott jászberényi országos vásár igen élénk forgalmú volt. A vásár bizottság által jegyzett statisztikai adatok szerint felhajtott a vásárra 2500 darab szarvasmarha, ebből eladott 600 darab; felhajtott 2600 ló, eladott 430; felhajtott 2000 juh, eladott 460; felhajtott sertés 1800 darab, ebből eladott 900 darab.

Megütközéssel láttuk, hogy a városi tanács valami cirkuszfélelnek előadási, illetve sátorverési engedélyt adott az úgynevezett cirkusziactérre. Éppen azon helyre, amely mellett a feltámadási körmenet nagyszombaton, az ünnepi processzót husvétnapon elhalad, az apácázárdával és közp. fuiskolával szemben. Innen-onnan egy negyedszázad, 24 év telt el, hogy áll a zárdánk, de erre még nem volt esz, hogy az engedélyezett helyen komédiástábor ütött volna tanyát. Eddig a búzapiactér, helyesebben künn a nagyvásártér volt a cirkuszos helye most már a templom, iskola és zárdá mellé engedik Szeretjük himni, hogy az első eset utolsó is lesz.

— **Tolvajok a vásárban.** A vasárnap vasár alkalmával több rendbeli tolvajlással volt dolga a rendőrségnek. Egy ludasi asszony Parti Józsefné zsebéből lopott ki 10 koronát. Ugyancsak Vesztelecsky Gusztáv helybeli szabó mester sátrából pedig egy kabátot loptak el. A rendőrség a vásári tolvajokat nyomban elcsipte.

— **Tilos a sárkányozás.** A tavaszi gyermek játék a sárkány eresztés elleni tilalmát hirdetik most utcáról, utcára a városban. A rendőrhatalmossági tilalomra az adott okot, hogy egy ilyen sárkányozás al-

kalmával megriadt lovák a szelei uton egy fogatot elragadtak, melynek kocsisa csak szerencsés véletlen folytán menekedett meg a végzetes veszedelemtől.

Szerkesztői üzenetek

Dr T. Á. Baja. Köszönél a remek cikkért. Husvétii számunkba megkezdjük. Máskor is szívesen látjuk. Boldog husvétii ünnepeket!



Redler

József

ajánlja a nagyérdemű közönség szives figyelmébe elsőrendű

BUTOR-
raktárát.

Jászberény, Kállai-híd u. 5.

Hirdetések

felvétetnek a laptulajdonosnál Darányi Ferencznél és lapunk nyomdájában PESTI PÉTER-nél.

Kis hirdetések.

Kis hirdetések egyszeri közlése 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. — Az első és vastagabb betűkkel szedett szavak kétszeresen számitanak.

Tanulóéányok

felvétetnek Stern Izdorné női és fehéremű-szalonjában helyben.

Egy

üzlethelyiség azonnal kiadó, ugyanitt egy nagy istálló. Cim Pesti Pál IV. ker. Vásár-utca.

Kiadó

olcsón két szoba és egy konyha. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó

A 4 kerület Szabadság, utca 6 sz. alatti lakház. A szücs hegyen Holczler József úr "Tusomszedságában 1. lán szülő eladó értékeznél lehet Róz József végrehajtónál 7. kerület Artilla utca 17. sz. alatti lakásban

Házi étkezés

Inteligens családnál kaphatni, Cim: a kiadóhivatalba.

Eladó ház

melyben 2 szoba, 1 előszoba, 1 mellékszoba, 1 konyha, éleskamara és pince van a IV. kerületben Bővebbet a kiadóhív.

Egy

23 éves, csinos és szolid gazdálkodó, kinek 2000 korona értékű fekvő birtoka van, ez uton óhajtott hozzá illő házas, szolid és sikkes lánykával házasságra lépni, 8000 kor. azonnali hozományai. Cim a kiadóhivatalban.

Bort

veszek: 20-25 hekto fehéret és 50-60 hekto vörös sülert, feltétlenül tisztakezelésűt egyenesen magyar termelőtől. Bővebbet a kiadóhivatalban

A laktanya közelében

lucerna föld kiadó nyári használatra tetszés szerinti részletekben. Bővebbet meg tudható Vallus István tulajdonosnál.



Egy üzlethelyiség

JÁSZAPÁTIN, főutca 436 szám alatt kiadó, esetleg a ház eladó. Bővebbet a tulajdonosnál: Gulyás Kálmán-nál.



Marha,

juh- és sertéshus

legolcsóbban

kapható mindig

Pesti Andrásnál.

Felhívás!

Tisztelettel van szerencsénk felhívni a t. kereskedő- és hirdetőközönség szives figyelmét LÁPUNKRA, miután első évnegyedben mint mutatványszámot

2000 példányban

küldjük szét a megyében s így legjobban kifizeti magát a lapunkban közölt hirdetés.

És tekintettel erre,

olcsó árban

teszünk közzé hirdetést, mint bármelyik hetilap.

! Remek kivitelű!

husvétii képes-lapok,

emlékkönyvek,

fényképalbumok

legnagyobb választékban s legolcsóbb árban kaphatók:

PESTI PÉTER nyomdájában.